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Day 1

[ KAZAKHSTAN Yy Language: en-LVA

Svari

Aminai ir seSas mongtas, kas sanumurétas ar skaitliem no 1 Iidz 6 pec kartas. Vina zina, ka nekadam
divam monétam nav vienads svars. Vina vélas sakartot monetas pec to svara. Tapec vina ir
izgatavojusi jauna veida svarus.

Parastiem sviru svariem ir divi svaru kausi. Katra no kausiem ieliekot pa monétai tie noteiks, kura no
moné&tam ir smagaka.

Aminas jaunie svari ir sarezgitaki. Tiem ir Cetri svaru kausi, kas apziméti ar A, B, C un D. Svariem ir
cetri reZimi, un katra no tiem iesp&jams iegtt atbildi uz kadu jautajumu par monétam. Lai lietotu svarus,
Aminai katra no svaru kausiem A, B un C janovieto pa vienai mon&tai . Lietojot ceturto reZimu, vinai
papildus janovieto monéta arisvaru kausa D.

Cetri svaru reZimi Jauj sanemt atbildes uz Sadiem Cetriem jautajumiem:

1. Kura no kausos A, B un C novietotajam mon&tam is smagaka?

2. Kura no kausos A, B un C novietotajam mongtam ir vieglaka?

3. Kura no kausos A, B un C novietotajam monétam ir ar vidéjo svaru? (Ta ir mongta, kura nav
ne smagaka ne vieglaka.)

4. No kausiem A, B un C, nem véra tikai monétas, kas ir smagakas ka kausa D eso$a mongta.
Ja ir kada tada mongta, tad kura no tam ir vieglaka? Citadi, ja Sadu mon&tu nav, kura no kausos
A, B un C novietotajam monétam ir vieglaka?

Uzdevums

Uzrakstiet programmu, kas sakarto seSas Aminas monétas péc to svara. Programma var versties pie
Aminas svariem, lai salidzinatu monétu svarus. Jiisu programma tiks parbaudita uz vairakiem testiem,
kur katra biis seSas jaunas mongetas.

Jiisu programma jaimplement€ funkcijas init un orderCoins. Katra programmas izpildes reize

vertéSanas programma vispirms tiesi vienu reizi izsauks funkciju init. Tas dos jums testu skaitu un
laus inicializeét kadas mainigo vertibas. VertéSanas programma pectam izsauks funkciju

orderCoins () vienu reizi katram testam.
B init(T)

m T: Testu skaits kas programmai biis jarisina §1izsaukuma laika. T ir naturals skaitlis
robezas no 1 Iidz 18 ieskaitot.

» Sai funkcijai nav atgriezamas vértibas.
m orderCoins ()

m Sifunkcija tiek izsaukta tiesi vienu reizi katram testam.
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m Funkcijai ir janoskaidro pareiza Aminas mon&tu seciba izsaucot veért€Sanas programmas
funkcijas getHeaviest, getLightest, getMedian, un/vai getNextLightest.

m Kad funkcija ir noskaidrojusi pareizo secibu, tai ta ir japazino izsaucot vertésanas
programmas funkciju answer.

m P&c funkcijas answer izsaukuma, funkcijai orderCoins ir jabeidz darbs, tai nav
atgriezamas vertibas.

JUs varat lietot Sadas vert€Sanas programmas funkcijas:
® answer (W) — jisu programmai ir jalieto §1 funkcija, lai pazipotu atrasto atbildi.

m : Sesu skaitlu masivs ar pareizo monétu secibu. W[0] idzW[5] ir mon&tu numuri (skaitli
no 1 Iidz 6 ieskaitot) seciba no vieglakas lidz smagakajai monétai.

m Jiisu programmai jaizsauc $1funkcija tikai no funkcijas orderCoins, vienu reizi katram
testam.

m Sai funkcijai nav atgriezamas vertibas.

w—

B getHeaviest (A, B, C), getlLightest(a, B, C), getMedian(A, B, C) —Sis
funkcijas atbilst Aminas svaru reZimiem 1, 2 un 3.

m A B, C: Monétu numuri, kuras novieto attiecigi kausos A, Bun C. A, B un C ir tris dazadi
naturali skaitli, katrs no 1 lidz 6 ieskaitot.

m Katra funkcija atgriez vienu no skaitliem A, B vai C: attiecigas mon€tas numuru. Pieméram,
getHeaviest (A, B, C) atgriezis smagakas mon€tas numuru, starp §im trim mon&tam.

m getNextLightest (A, B, C, D) — §ifunkcija atbilst Aminas svaru ceturtajam reZimam.

m A B, C, D: Monétu numuri, kuras novieto attiecigi kausos A, B,C'un D. A, B,Cun D ir
Cetri dazadi naturali skaitli, katrs no 1 lidz 6 ieskaitot.

m Funkcija atgriez vienu no skaitliem A, B vai C: svaru ceturta reZima izvélétas monétas
numuru. Tas ir, T mon&ta ir vieglaka no tam, ka atrodas kausos A, B vai C kas ir
smagaka ka D kausa novietota mongta; vai, ja neviena no tam nav smagaka ka kausa D
novietota monéta, tad ta atgrie vieglako no kausos A, B un C esosajam mongtam.

Vertéesana

Saja uzdevuma nav apaksuzdevumu. Jiisu rezultatu noteiks, svérsanu skaits (kop&jais funkciju

getHeaviest, getLightest, getMedian un/vai getNextLightest izsaukumu skaits), ko jisu
programma izdaris.

Jiisu programma tiks izpildita vairakas reizes ar vairakiem testiem, katra no tiem. Kopgjais
programmas izpildes reizu skaits ir 7. Sis skaits ir fikséts testeé$anas datos. Ja jlisu programma
nesakarto monétas pareizi kada izpildiSanas reizes kada testa, ta sanems 0 punktus. Citadi, katra
izpildes reize tiek verteta atseviski, talak aprakstitaja veida.

Ar @ apzZimésim mazako Aminas svaru svérSanu skaits ar kuru ir iespéjams atrast sakartojumu
jebkurai seSu monétu secibai. Lai uzdevums biitu gritaks, @ vértiba jums netiek pazinota.

Ja lielakais svérianu skaits starp visu izpildes reizu visiem testiem ir @ + ¥, kur y ir vesels skaitlis, tad
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apskatos vienu izpildes reiz, liclakais svérSanu skaits starp visiem 7' testiem ir @ + x, kur  ir
nenegativs vesels skaitlis. (Ja jlisu programma visos testos izmanto mazak par @ svérSanam, tad

& = 0.) Tad §5 izpildes reizes rezultats blis 100

(@) /511)° noapalots uz leju lidz divam decimalajam

ZImém aiz komata.

Isak, ja jisu programma izdara ne vairak ka @ svérSanas Katras izpildes reizes katra testa, tad ta iegs
100 punktus.

Piemeérs

Pienemsim, ka monétu seciba no vieglakas Iidz smagakajaiir 346 21 5.

.Funkcqas Atgriez Paskaidrojums

izsaukums
getMedian(4, 5,6) |6 Monéta 6 ir ar vid€jo svaru starp mon&tam 4, 5 un 6.
getHeaviest(3, 1, 2) | 1 Mongta 1 ir smagaka starp mon€tam 1, 2 un 3.
getNextLightest(2, 3 Mongtas 2, 3 un 4 visas ir vieglakas par 5-to monétu, tatad vieglaka
3,4,5) no tam (3) tiek atgriezta.
getNextLightest(1, 6 Mongtas 1 un 6 abas ir smagakas par monétu 4. No mon&tam 1 un 6,
6,3,4) monéta 6 ir vieglaka.
getHeaviest(3, 5,6) | 5 Mongta 5 ir smagaka starp mon&tam 3, 5 un 6.
getMedian(1, 5,6) |1 Mongéta 1 ir ar vid€jo svaru starp monétam 1, 5 un 6.
getMedian(2,4,6) |6 Mongta 6 ir ar vid€jo svaru starp monétamz, 4 un 6.
alln;x)fer([l 46,2, Programma atrada pareizo atbildi $im testam.

Pieméra vértésanas programma

Piem@ra vertéSanas programma ielasa ievaddatus $ada forma:
m 1.rinda: T —- Testu skaits

m katra no rindim no 2-tas Iidz T' + 1-ajai: seSu dazadu skaitju virkne no 1 fidz 6: monétu seciba
no vieglakas lidz smagakajai.

Pieméram, ja ievaddatos ir divi testi, kuros monétu secibair 123456 un34 6 21 5, tad ievaddati
ir Sadi:

w =N
BN
o W
N
= o
U1 o

Pieméra testé€Sanas programma izdruka masivu, kas tika padots funkcijai answer ().
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